冲版设备的维护与保养（适用各类冲版机） 

冲板机冲板过程中使用的显影药水具有化学腐蚀性和沉淀积聚性。胶水具有极强的黏性，对设备的性能和使用寿命存在严重的影响，因此为了保证设备在一个较长的时期内性能的稳定，对设备的日常维护和保养工作时必要的。建议维护和保养应由专人负责并且仔细做好维护和保养工作。
1. 每日维护  
每天机器工作完毕后请安排在大约在15分钟内对机器进行清洗。
清洗方法∶
•  切断电源和水源，使用清洗瓶灌满干净的清水，喷口对准液面以上的辊轴和齿轮轻轻喷些清水以冲洗附着在部件上的药液结晶。
•  使用干净的毛巾擦拭辊轴，药槽上盖内面，前输版台以及机身外壳。
•  使用清水冲洗胶辊，去除残留在胶辊上的胶水以免胶水粘结影响机器的下次工作。
•  排干水槽内的水，防止水体中的微生物导致水质变差。
•  适量地对补液桶内补充液体。
•  装好上盖，前面留一个小口，以便热的化学药液蒸发出去。
注意∶绝不能使用粗糙坚硬的器具去清除辊轴，以防滑划伤或损坏辊轴表面。清洗各药槽何管道时应注意使用干净的清水或清洗剂，使用软性或棉布进行擦洗，辊轴上可能黏附有药液，清洗时请带上乳胶手套，以防止药液对皮肤的伤害。
2. 每周维护
设备正常工作一周后，在每日维护的基础上需要增加以下维护项目：
•  使用温水和柔软的棉布擦洗说有的辊轴，液槽和机身整体外壳。
•  每星期需要将药槽虑芯抽搐，放在温水中浸泡半个小时左右，在用干净的清水冲洗干净。
•  检查管道口是否堵塞。若有可用细小的塑料棒进行清除。
3．15天（或工作150小时）维护
设备正常15天（或工作150小时）后需要再增加以下维护项目：
•  排干显影，水洗和上胶槽内的液体，使用软布赫温水彻底冲洗三个液槽内表面 或每次进行显影药水更换前，必须是用洁净的清水和毛巾清洗药槽内表面，确保没有药液结晶和沉淀异物堆积。
•  各液槽充满清水，遮挡片进片传感器，是机器运行15分钟，以便清水能够冲洗循环泵管。
•  将显影补充管进液管口放入温水容器内，手动补液多次以便清洗补充管内部。
注意∶ 再清洗补充泵进口单向阀时，不可将单向阀的方向搞错。
•  检查传动轴上的带轮，链轮是否完好并且对轴和链条注润滑油（或者30天进行一次）。
4．60天（或工作500小时）维护
•  使用专业显影系统清洗剂彻底进行清洗机器。
•  应使用温水彻底清洗整机，此操作应用强力清洗剂浸泡8小时以上。其操作顺序清洗整机：排干显影，水系和上胶槽内的液体，加入温水，开机进入待机状态，再将强力清洗剂假如水中并搅和均匀进行一次清洗。遮挡进片传感器，让机器运行15分钟左右，同时将补液管浸入清洁的温水容器内，进行手动补充多次，运行完毕后，关闭电源，排去清洗剂。再用温水彻底清洗一遍。然后再装满温水添加中性清洗剂同上进行二次清洗。二次清洗完毕再用温水进行三次清洗操作顺序同一次清洗。
注意∶
清洗药槽或管道应注意保护人身安全，以防止药液溅入眼睛和对手的烧伤，建议佩戴保护眼镜和乳胶手套。
在排空药槽内的药液时，不可避免存在少量的药液残留在循环管道和循环泵内，维护和保养时一定要注意安全。
选用任何类型的清洗剂清洗机器之后或更换新药水之前，一定使用清洁的温水彻底冲刷辊轴，液槽，循环泵和相关管道。
•  检查并调节传动链条松紧度。
5． 检修维护
•  每天开机后，仔细检查循环泵地工作是否正常，再检查一下各管到接口是否存在渗漏，一旦发现应立即采取相应的应急措施，尤其使循环泵接口处，是否极其容易损坏循环泵。处理完毕擦洗干净渗液。
•  定期检查滚轴组件的齿轮是否有开裂，磨损严重，缺牙现象，齿轮止口卡片是否存在脱落，塑料辊轴是否存在变形。一旦发现应采取处理措施。
•  定期检查烘干风机。以及有否试样片跌落在烘干系统。
•  总传动轴、传动链条，烘干轴架转轴处应经常加一些机油，减少零部件磨损。
